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Одной из крупнейших трансграничных рек Европы является река Днепр с площадью бассейна около 511 тыс. км2  (57,3 % которого расположены в пределах Украины) и является основным потоком Черного моря. Бассейн Днепра охватывает более 48 % территории Украины и аккумулирует около 80 % ее водных ресурсов, которые удовлетворяют потребности населения и производства. В результате активизации хозяйственной деятельности в разных сферах экономики современное состояние водосборной территории характеризуется обострением экологической ситуацией, что подтверждается критическим значением определенных показателей состояния окружающей среды.

В частности, на территории бассейна Днепра сосредоточены мощные промышленные комплексы (размещено более 60 % отечественного промышленного производства), сельскохозяйственные угодья (функционирование сельского хозяйства охватывает более 55 % бассейна, а на территории Украины – более 70 %), крупнейшие городские агломерации. Объемы использования водных ресурсов бассейна Днепра составляют более 5000 млн м3 в год, которые используют 50 крупных городов и промышленных центров, более 10000 предприятий, 2200 сельскохозяйственных предприятий, более 1000 коммунальных хозяйств, а также оросительные системы Юга Украины, большинство которых расположено в Херсонской области.
В результате проведения водоочистных мероприятий, которые осуществляются устаревшими и малоэффективными системами водоотведения и водоочистки, сброс загрязненных вод в реку Днепр составляет более 400 млн м3 в год. Также происходит систематическое загрязнение реки Днепр канализационно-поверхностными стоками урбосистем пригородной акватории и распределения поллютантов за ее пределами в направлении течения. Таким образом, качество днепровской воды ухудшается, что характеризуется повышенным уровнем содержания тяжелых металлов (цинка, меди) и биогенных веществ (азота аммонийного, фосфатов), которые аккумулируются в направлении течения р. Днепр, а их концентрация в поверхностных водах возрастает в 6,4 раза. Дополнительными источниками локального загрязнения Нижнего Днепра следует считать неочищенные воды канализационно-поверхностных стоков города Херсон с примесями аэрозоли; продуктами разрушения дорожного покрытия, топлива и горюче-смазочных материалов; продуктами эрозии, и несанкционированных свалок мусора, хранилищ промышленных твердых отходов; примесей в составе атмосферных осадков; неочищенных сбросов городских элеваторов и частных домов, расположенных в прибрежной территории Днепра. К источникам загрязнения следует относить бытовые и промышленные стоки с различной степенью биологической очистки, которые поступают через канализационную сеть к городским очистным сооружениям и сбрасываются в правый рукав (р. Кошевая) р. Днепр.
В результате исследований учеными Херсонского государственного аграрного университета в период 2012-2017 гг. определено влияния урбосистемы города Херсон на гидросистему Нижнего Днепра в системном причинно-следственном взаимодействии " водопоступление (I этап) → канализационно-поверхностный сток (II этап) → состояние гидроэкосистемы (III этап)».
Доказано низкий уровень эффективности искусственного регулирования перераспределения поверхностного стока, который обеспечен высокой степенью почвенно-илового загрязнения 70 % ливневой сети, общая протяженность которой составляет 71,4 км. Водоотведение бытовых и промышленных стоков осуществляется канализационной системой города, мощность которой составляет 250 тыс. м3 в сутки. Около 60% канализационной системы города Херсон находится в неудовлетворительном техническом состоянии, что приводит к систематическим проривам, утечке и перераспределению канализационных стоков в грунтовые воды.
Гидрохимические свойства неочищенных и условно очищенных канализационно-поверхностных сбросов в акваторию р. Днепр по отдельным показателям превышают значения ПДК в 1,2–4,2 раза, а поверхностные стоки – в 1,12–163,8 раза. Степень влияние поверхностных стоков урбосистеми города Херсон на гидроекосистему р. Днепр на участке протяженностью 100 м и 300 м акватории реки по течению определено классификацией воды для рыбохозяйственных целей: в 100-метровой зоне, как «очень грязная» – «чрезвычайно грязная»; в 300-метровой зоне, как «грязная» – «очень грязная». Гидрохимические показатели канализационных сбросов превышают значения ПДК для рыбохозяйственных целей в 4 раза , что подтверждает неудовлетворительное экологическое состояние гидроэкосистем Нижнего Днепра в зоне действия урбосистеми и за ее пределами в направлении течения.
Впадая в Черное море, воды Днепра негативно влияют на экологическое состояние прибрежных акваторий, что снижает возможность реализации туристического потенциала Херсонской области, а также стран Европейского Союза, прибрежные зоны которых относятся к бассейну Черного моря. Значительные объемы загрязненного пресного стока и поступления промышленных, сельскохозяйственных и бытовых неочищенных вод в акваторию Черного моря существенно влияют на его экологическое состояние в целом. Таким образом создается дополнительная нагрузка на части береговой полосы, использование естественных биологических и рекреационно-туристических ресурсов и наблюдается ухудшение их санитарно-гигиенического состояния, а также состояние здоровья населения с социально-экономическими последствиями.
Источниками загрязнения, в первую очередь, являются объекты жилищно-коммунального хозяйства (59%), морской транспорт (32%), промышленность и сельское хозяйство (8%), рекреации (1%), что позволяет считать их фактическими и потенциальными источниками экологической опасности  для гидросистемы Черного моря. В среднем за год в пределах Украины в Черное море сбрасывается сточных вод, без очистки – 3,5 млн м3; недостаточно очищенных – 20,4 млн м3; нормативно очищенных – 185,9 млн м3. Аварийные ситуации устаревших канализационных сетей и насосных станций являются дополнительными источниками загрязнения. Систематические сбросы сточных вод в море негативно влияют на качество морской воды, в первую очередь, в прибрежных рекреационных зонах Черного моря.

В прибрежной полосе Херсонской области осуществляется орошение на большей части сельскохозяйственных угодий, в частности, на территории Скадовского (площадь орошения – 32,5 тыс. га, фактически орошается – 21,3 тыс. га) и Каланчакского (площадь орошения – 19,4 тыс. га, фактически орошается ‒ 18,08 тыс. га) районах, которые являются ведущими по производству риса в Украине (69,8% от общей площади  занятой под выращивание риса) .
Развитие орошаемого земледелия в прибрежной полосе обостряет экологическую ситуацию. В первую очередь, это объясняется несоблюдением норм полива сельскохозяйственных культур, нарушением системы севооборотов, использованием воды низкого качества, что приводит к изменению водно-солевого режима почв, их механического состава и, в последствии – их генетических характеристик. Нарушение агротехнических норм выращивания сельскохозяйственных культур, распашка прибрежных полос, отсутствие проведения мероприятий по охране почв в бассейнах рек и водохранилищ, привели к эрозии почв, смыву плодородного слоя в водные объекты. Таким образом, продукты эрозии ухудшают качество воды в водоемах, вызывают ее заиления, наносят ущерб рекреационным угодьям приморской полосы, которые имеют бальнеологическое значение (пляжи, пересыпь, лиманы).
Экологическая ситуация, которая возникла, актуализирует необходимость разработки программы улучшения экологической и водохозяйственной ситуации. Игнорирование соблюдения экологических требований к процессу производства и переработке сельскохозяйственного сырья (пищевая промышленность является значительным водопотрибителем, на нее приходятся большие объемы загрязненных сточных вод), а также отсутствие эффективных очистных сооружений, приводят к дальнейшему нарушению целостности и деградации природно-ресурсного потенциала приморской полосы, снижению ее буферной функции в контактной зоне суша-море.
Прибрежные и морские ресурсы Черного моря являются национальным богатством, одним из важных ресурсов Причерноморья. Осознание экологической ценности данного объекта является основанием для определения основных направлений государственной и региональной экологической политики по поддержке, сохранению редких природных богатств. Одним из приоритетов  развития морской экологической политики Украины и Херсонщины необходимо определить защиту морских ресурсов и морских экосистем от негативной антропогенной деятельности людей, путем разработки и внедрения механизмов природоохранных мероприятий по очистке и повторному использованию канализационно-поверхностных,  дренажных, промышленных, сельскохозяйственных и бытовых стоков в соответствии с Водной Рамочной директиве 2000/60/ЕС и Водной стратегии Украины на период до 2025 года. Первоочередное практическое внедрение соответствующих мероприятий необходимо осуществить на прибрежных территориях Скадаовського и Каланчакского районов Херсонской области, которые находятся в зоне гидромелиоративной, жилищно-коммунальной и рекреационной нагрузки и определяют состояние экологической гидросистемы Черного моря.
