
ICT SPRING EUROPE 2020
Щорічна конференція «ICT Spring Europe 2020» (14-18 вересня 2020 року, Люксембург) присвячена розвитку тенденцій у сферах цифрових фінансових технологій, банківської справи, космосу та штучного інтелекту. 
Цьогорічна конференція включатиме в себе 5-денну програму замість щорічної дводенної програми минулих років та дозволить усім учасникам заходу, таким як: спонсорам, інвесторам, відвідувачам та експонентам отримати онлайн доступ до всіх тематичних блоків конференції. Програма конференції передбачає проведення Фінтех Саміту, Саміту цифрових технологій та штучного інтелекту, Космічного форуму, Європейського безпекового форуму, а також панелі присвяченої модальностям започаткуванню власного стартапу. 
Організаторами конференції було прийнято рішення надати пільгові ставки для компаній, які бажають взяти участь в якості експонента у віртуальній виставковій платформі «ICT Spring Digital». Вартість участі за умовами спеціального стартового пакета становить 300 євро (замість 500 євро) та за умовами спеціального пакета становить 1250 Євро (замість 2000 євро). 
Організатори конференції разом із Торгово-промисловою палатою Люксембургу готові запропонувати іноземним компаніям, які відвідують захід безкоштовну участь у цифровому виданні заходу, включаючи доступ до конференцій та встановлення контактів з усіма учасниками. Для цього зацікавленим компаніям необхідно надіслати електронний лист за адресою ictspring@cc.lu, щоб отримати свій безкоштовний код квитка.
У разі ухвалення позитивного рішення, зацікавленим компаніям потрібно заповнити реєстраційні форми для участі в якості експонента та надіслати їх на електронну адресу ictspring@cc.lu. У разі виникнення  додаткових питань, можна звернутися до пані Амріти Сінгх, радника з міжнародних справ-EU Services & Cooperations (тел.: +352 42 39 39 377 / 370; електронна пошта: ictspring@cc.lu).
24-25 листопада 2020 року організатором конференції «ICT Spring Europe 2020» буде організовано захід «matchmaking» в цифровому форматі в рамках міжнародних ділових зустрічей «b2fair». Програма заходу включатиме онлайн-конференції, семінари та ділові зустрічі. 
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