Генеральному директору Businesseurope
Пану Маркусу Бейреру
Вельмишановний пане Бейрер!

Український союз промисловців і підприємців (УСПП) засвідчує Вам свою повагу та має честь звернутися до Вас з низкою чутливих для України питань, які стосуються ситуації на українсько-польському кордоні. 
Останні події свідчать про подальші ускладнення та можливе повне зупинення руху автотранспортних засобів через кордон з Польщею - найбільші ворота для перевезення пасажирів та вантажів між Україною та країнами-членами Європейського Союзу.

Польські перевізники висувають низку вимог, від яких залежить розблокування прикордонних пунктів пропуску:

· повернути дозвільну систему українським перевізникам необхідність отримувати польські дозволи; 
· посилити для іноземних перевізників правила перевезень за ЄКМТ;

· неможливість реєструвати компанії в Польщі, якщо фінанси компанії знаходяться не на території ЄС;

· створити окрему чергу в «єЧерзі» (електронна черга для вантажівок на виїзд з України) для авто на номерах ЄС;

· створити окремі черги на всіх пунктах пропуску на виїзд з України для порожніх фур;

· отримати можливість доступу польських перевізників до системи "Шлях".

Ми не ставимо під сумнів право польських контролюючих органів, міжнародних перевізників відстоювати свою позицію в межах діючого в Польщі законодавства. Але, у відповідності до міжнародних норм, будь-які дії чи акції протесту не мають перешкоджати свободі транзиту як основному принципу  ГАТТ та Світової Організації Торгівлі, членами якої є наші країни.

На нашу думку більшість вимог польських перевізників-протестувальників нездійсненні та такі, що суперечать Договору  між Україною і Республікою Польща про добросусідство, дружні відносини і співробітництво, підписаного 18 травня 1992 року в м.Варшава. та іншим міжнародним та двостороннім домовленостям.

В умовах широкомасштабної військової агресії росії, у зв’язку з блокадою морських портів, неможливістю використання авіаційного  та, в повній мірі, залізничного транспорту, виконання міжнародних перевезень вантажів, необхідних для економічного відновлення та оборони України, гуманітарної допомоги, палива, вивезення продукції агропромислового комплексу, інших товарів лягло переважно на плечі міжнародних автомобільних перевізників. Блокування пунктів пропуску з Польщею призведе до катастрофічних та непоправних наслідків.
Крім того, дивує той факт, що серед вимог страйкарів не має претензій до польських митників та прикордонників, які системно не виконують Меморандум між Україною та Польщею «Про запровадження системи попереднього повідомлення про виникнення надзвичайних ситуацій на українсько-польському кордоні з метою забезпечення ритмічності пропускних операцій», який підписано керівниками відповідних органів державного управління обох країн. Цим меморандумом також встановлено щозмінного нормативу оформлення транспортних засобів для кожного пункту пропуску. 

В період серпень-вересень-жовтень цього року контрольні показники виконувались на 70%-50% (залежно від пункту пропуску) від узгоджених нормативів. 

Підкреслюємо, що прикордонники та митники Польщі системно гальмують проходження автотранспортних засобів через українсько-польський кордон. 
На даний час в чергах на кордонах на виїзд з України автомобільні перевізники очікують до 15 діб, а у зв’язку з блокуванням українсько-польського кордону прогнозоване зростання до 20-ти діб, що є неприпустимим та катастрофічним. 
Система «Шлях» створена Мінрозвитку громад та територій України з метою надання послуг з ліцензування вантажних автоперевезень, та сприяння українським перевізникам в бронюванні та отриманні дозволів, резервуванні водіїв призовного віку для здійснення міжнародних автомобільних перевезень, надання інформації про ефективність використання дозволів ЄКМТ. Бажання польських перевізників мати доступ до системи «Шлях» обумовлене доступом до розділу для виїзду українських водіїв за кордон, а саме, в Польщу та працевлаштування їх у польських перевізників. З інформацією польської сторони у 2022 році в Республіці Польща працювало більше ніж 183 тисячі українських водіїв. Україна, як і всі країни Європи, потерпає від нестачі водіїв. В умовах звичайного перебігу бізнесу нестача водіїв складала 13-15 % від потреби. А в умовах військового стану цей показник значно більший. Україна в цей час не може дозволити собі таку розкіш – міграція кваліфікованих водіїв з України в країни Європи. 
Ще в довоєнний період українським перевізникам з кожним роком постійно зменшували квоту дозволів, і відповідно - повернення до дозвільної процедури в період військових дій може призвести до повного блокування роботи українських міжнародних перевізників та галузі міжнародних автоперевезень в цілому.

Як відомо, 19 серпня 2023 року набув чинності Закон Республіки Польща «Про відрядження водіїв на автомобільному транспорті» (далі Закон), який дискримінує водіїв та перевізників з третіх країн (країн-не-членів ЄС), що здійснюють двосторонні перевезення та перевезення в/з Польщі.

Асоціації міжнародних автотранспортних перевізників України, Молдови та Туреччини направили спільний лист на Союз автотранспортних асоціацій Чорноморського регіону (DSTC-URTA) та Міжнародний союз автомобільного транспорту (IRU), в якому інформували про дискримінаційні положення закону та просили втрутитися в ситуацію та допомогти відмінити положення Закону, які поширюють його дію на водіїв та перевізників з третіх країн.

Ми вдячні Вам за постійне розуміння і підтримку у вирішенні питань, направлених на допомогу українському бізнесу під час діяльності на європейському ринку. 

Оскільки Польща є одним із найвідданіших союзників України в боротьбі з агресором, а поточна кризова ситуація негативно впливає не лише на двосторонні українсько-польські відносини, але й на економічний клімат в усій Європі, просимо Вас сприяти розв'язанню ситуації з боку об'єднання європейського бізнесу.
Це стане ще одним практичним кроком у реалізації Меморандуму про порозуміння, що діє між нашими організаціями.
Дякуємо Вам за розуміння і допомогу.

З повагою,

Президент УСПП,
Співголова Національної тристоронньої 

соціально-економічної ради,

Прем’єр-міністр України (2001-2002)





А.К.Кінах

Куцева +380503533402 ved3@uspp.org.ua
Mr. Markus Beyrer
Director General of Businesseurope
Dear Mr. Beyrer,
Ukrainian League of Industrialists and Entrepreneurs (ULIE) expresses the assurances of its highest consideration to you and has the honour to address you with a number of sensitive issues for Ukraine regarding the situation on the Ukrainian-Polish border.

Recent events show further complications and possible complete stoppage of the movement of vehicles across the border with Poland - the largest gate for the transportation of passengers and goods between Ukraine and the member states of the European Union.
Polish transporters voice the following demands which are pre-requisites for lifting the blocking from the Ukrainian-Polish border checkpoints:

• to re-enter the permit system for Ukrainian carriers - the need to obtain Polish permits;

• to strengthen the rules of transportation for foreign carriers under ECMT permits;

• impossibility of registering a company in Poland, if the company's finances are located outside the EU;

• create a separate queue in "eCherga" (electronic queue for trucks leaving Ukraine) for vehicles with EU license plates;

• create separate queues for exit Ukraine at all border crossing points (BCPs) for empty tracks;

• get the possibility of access of Polish carriers to the "Shlyah" system.
In our opinion, most of the demands of the Polish transporters-protesters are impossible to implement and its demands are in contradiction to the Agreement between Ukraine and the Republic of Poland on good- neighbourliness, friendly relations and cooperation signed on May 18, 1992 in Warsaw, and other international and bilateral agreements.
We do not question the right of Polish regulatory bodies and international carriers to defend their position within the limits of the legislation in force in Poland. But, in accordance with international norms, any actions or protests should not interfere with the freedom of transit as a basic principle of the GATT and the World Trade Organization, of which our countries are members.
In the conditions of russia's large-scale military aggression, in connection with the blockade of sea ports, the impossibility of using air and, to the fullest extent, railway transport, fulfilling the international transportation of goods necessary for the economic recovery and defense of Ukraine, humanitarian aid, fuel, export of products of the agro-industrial complex, other goods, fell mainly on the shoulders of international road carriers. Blocking the BCPs with Poland will lead to catastrophic and irreparable consequences.
Moreover, it is surprising that among the demands of the strikers there are no complaints against Polish Customs and Border guards, who systematically do not implement the Memorandum between Ukraine and Poland "On the introduction of a advance notification system regarding the occurrence of emergency situations on the Ukrainian-Polish border in order to ensure the rhythm of border operations", which was signed by the heads of the relevant state bodies of both countries. This memorandum, in particular, established the number of freight vehicles that should cross the border at each BCP alternately.
In the period of August-September-October of this year, the benchmarks were fulfilled by the Polish side by 70%-50% of the agreed level, corresponding to the BCPs. In particular, in October 2023, on average, the Polish side let 225 freight vehicles pass through Dorogusk to Poland in one shift. According to the current Memorandum, it is provided for 300 goods vehicles per shift, and if agreed in the experimental mode - 340 goods vehicles.
We emphasize that Border guards and Customs officers of Poland systematically slow down the passage of goods vehicles across the Ukrainian-Polish border. At the same time, the carriers preparing the protests claim that according to the information of the Polish Border guards, Ukrainian carriers made 850,000 transports from Ukraine to Poland in 10 months of this year, and the forecast is for 1,200,000 such trips by the end of 2023. But in reality, this indicator is half as much.
At the moment, road carriers should wait up to 15 days in queues at the borders to leave Ukraine, and in connection with the blocking of the Ukrainian-Polish border, it is predicted to increase to 20 days, which is unacceptable and catastrophic.
The "Shlyah" system was created by the Ministry of Infrastructure of Ukraine with the aim of improving the provision of public services for licensing international road transport and assisting Ukrainian carriers in booking and obtaining permits, reserving drivers of draft age for fulfilling international road transportations, and providing information on the effectiveness of using ECMT permits.

Access to the "Shlyah" system by Polish carriers is due to the desire to have access to the section for Ukrainian drivers to travel abroad, namely, to Poland, on vehicles owned by Polish transport operators.
According to the Polish side, in 2022, more than 183,000 Ukrainian drivers worked in the Republic of Poland. Ukraine, like all European countries, suffers from a shortage of drivers. In the normal course of business in peacetime, the shortage of drivers amounted to 13-15% of the need. And in the conditions of Martial Law, this indicator is much higher. In today's conditions, Ukraine cannot afford such a luxury - the outflow of qualified drivers from Ukraine to European countries.

Even in the pre-war period, the quota of Polish permits for Ukrainian carriers was constantly reduced every year, and accordingly, a return to the permit procedure during the period of military operations could lead to a complete blocking of the work of Ukrainian international carriers and the international road transport industry as a whole.
As you know, on August 19, 2023, the Law of the Republic of Poland "On the posting drivers in road transport" (hereinafter the Law) entered into force, which discriminates against drivers and carriers from third countries (non-EU countries) who carry out bilateral transportation and transportation from/to third countries.
Associations of international road carriers of Ukraine, Moldova and Turkey sent a joint letter to the Union of Road Transport Associations of the Black Sea Region (BSEC-URTA) and the International Road Transport Union (IRU), in which they informed about the discriminatory provisions of the Law and asked to intervene in the situation and help repeal the provisions of the Law, which extend its effect to drivers and carriers from third countries.
We are grateful to Employers of Poland for your understanding and support in solving the issues aimed at helping Ukrainian business in its activities on European market.

Since Poland is one of the most loyal allies of Ukraine in the fight against the aggressor and the current crisis makes negative impact not only on bilateral Ukrainian-Polish relations but also on economic climate in the whole Europe we kindly ask you to contribute to resolving the situation at the level of the united business community of Europe.
It will become another practical step in implementation of the Memorandum of Understanding signed between our organizations.
Thank you for understanding and help provided.
Yours sincerely,

Anatolii Kinakh

ULIE President, Co-Chair of the National Tripartite Social and Economic Council,

Prime Minister of Ukraine (2001-2002) 
