	Memorandum of Understanding

Ukrainian League of Industrialists and Entrepreneurs, represented by Mr. Anatolii Kinakh, the President, hereinafter referred to as “ULIE” and
East Office of Finnish Industries Oy, represented by Mr. Janne Harjunpaa, the Chief Executive Officer, hereinafter referred to as “East Office”,
hereinafter collectively referred as “the Parties”
Whereas,
The purpose of East Office is to enhance and promote its member companies´ business in Ukraine. East Office seeks business opportunities, financing, relevant contacts, and other necessary elements for the purpose on behalf of and for its member companies. East Office shall not enter directly into any business or projects in Ukraine. All such business is entered into by the member companies in their sole discretion. The list of member companies can be obtained at eastoffice.fi.

ULIE is a well-established Ukrainian business association with broad industrial capabilities and excellent contact network in Ukraine. ULIE has expressed its willingness to support East Office and the member companies in their efforts from time to time. In this Memorandum of Understanding (the “MoU”) the Parties agree on general principles of the cooperation.

Therefore

The Parties wish to confirm their mutual respect and express their mutual wish to cooperate for the rebuild of Ukraine and establishment of deeper and broader economic relationship with Ukrainian businesses and the member companies of East Office.

East Office shall from time to time share with ULIE information about its member companies´ business objectives and targets regarding Ukraine, to the extent not advised against by the member companies or prohibited by a relevant confidentiality agreement. East Office shall also advise its member companies about ULIE´s competences and capabilities and connect ULIE with the member companies´ representatives and vice versa when relevant. 

The Parties make their best efforts to have a frequent dialogue to understand the business trends and opportunities in Ukraine and on the hand how to best connect the member companies with the Ukrainian businesses. 

The cooperation is general and non-exclusive and shall not incur costs or expenses to either Parties, unless specifically otherwise agreed upon. The Parties may enter into similar and other engagements with other parties. The Parties shall, however, inform each other of any conflicting interests or situations.
Confidentiality
The Parties shall keep confidential the information received from the member companies and use it only for the purpose of this MoU and the specific agreements potentially entered into. The Parties shall make public appearances and statements regarding this MoU and the substance of it only upon mutual agreement.

The Term


This MoU enters into force upon signing and may be terminated by 1-month prior written notice.
Miscellaneous
The Parties shall inform each other of any material changes in their business set up.  Notices may be made to the above addresses or email addresses.

Nothing in this MoU constitutes a legal partnership, join venture or a permanent  establishment for Parties in the respective countries. 
Law and Arbitration
This MoU is construed under the laws of the republic of Finland. All and any disputes arising out of it or in context with it shall be settled in the district court of Helsinki as the first degree.
	Меморандум про порозуміння
Український союз промисловців і підприємців в особі Президента Анатолія Кінаха, надалі «УСПП» та
East Office of Finnish Industries Oy в особі Генерального директора Яанне Харьюнпаа, надалі “East Office”,
надалі разом «Сторони»
Беручи до уваги наступне:
Метою East Office є збільшення обсягів і підтримка ділової активності компаній-членів в Україні. East Office займається пошуком бізнес-можливостей, фінансування, потрібних контактів та інших необхідних інструментів від імені та в інтересах компаній-членів. East Office не повинен бути безпосередньо залученим до будь-якого бізнесу або проекту в Україні. Усі подібні бізнес-операції проводяться компаніями-членами на їх власний розсуд. Перелік компаній-членів розміщений на сайті eastoffice.fi.
УСПП є належним чином організованою бізнес-асоціацією України з широким спектром спроможностей в промисловості та відмінною мережею контактів в Україні. УСПП висловила бажання регулярно надавати підтримку East Office та компаніям-членам у їх діяльності. В цьому Меморандумі про порозуміння («Меморандум») Сторони домовляються про загальні принципи співпраці.
Таким чином:

Сторони бажають підтвердити взаємну повагу та висловити спільне бажання співпрацювати задля відбудови України та розвитку і поглиблення економічних відносин між українськими компаніями та компаніями-членами East Office. 
East Office періодично надає УСПП інформацію про бізнес-цілі компаній-членів та завдання стосовно України в тому обсязі, який дозволений компаніями-членами або не заборонений відповідною угодою про конфіденційність. Також East Office в разі необхідності надає інформацію компаніям-членам про компетенції і спроможності УСПП та встановлює контакти між УСПП та компаніями-членами.
Сторони роблять всі можливі зусилля для проведення постійного діалогу з метою розуміння ділових тенденцій і можливостей в Україні, а також найкращих способів встановлення контактів між компаніями-членами та українським бізнесом.

Співпраця носить загальний характер без усіляких виключень і не несе за собою будь-яких витрат або видатків для Сторін, якщо не існує іншої окремої домовленості. Сторони можуть укладати схожі угоди з іншими сторонами. В той же час, Сторони мають інформувати одна одну про конфлікт інтересів або суперечливі ситуації.
Конфіденційність
Сторони зберігають конфіденційність інформації, отриманої від компаній-членів, та користуються нею лише для виконання цілей Меморандуму про порозуміння або окремих додаткових угод. Сторони інформують громадськість або роблять заяви щодо Меморандуму про порозуміння лише за взаємною домовленістю.
Цей Меморандум про порозуміння набирає чинності з моменту підписання, а його дія може бути припинена за умови направлення письмового повідомлення не менше ніж за місяць до припинення дії.

Заключні положення
Сторони інформують одна одну про всі суттєві зміни у своїй структурі. Повідомлення можуть направлятись на поштові адреси або електронною поштою. Цей Меморандум про порозуміння не передбачає створення Сторонами юридичного партнерства, спільного підприємства або постійно діючої установи у відповідних країнах.

Юрисдикція та арбітраж

 Цей Меморандум про порозуміння підлягає тлумаченню згідно законодавства Фінляндської Республіки. Всі суперечки, які виникають у зв’язку з Меморандумом вирішуються в окружному суді першої інстанції м. Гельсінки.
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