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[bookmark: n3485]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України
«Про внесення змін до Бюджетного кодексу України 
з метою підтримки суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України»

1. Мета

[bookmark: n3486]Проєкт Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України з метою підтримки суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України» (далі – проєкт Закону, законопроєкт) має на меті підвищення обороноздатності держави шляхом створення у складі спеціального фонду Державного бюджету України державного фонду розвитку оборонно-промислового комплексу України (далі – фонд розвитку ОПК).

2. [bookmark: n3487]Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проєкт Закону підготовлений на виконання рішення Ради національної безпеки і оборони України від 18.02.2020 «Про основні показники державного оборонного замовлення на 2020 рік та 2021, 2022 роки», введеного в дію Указом Президента України від 27.02.2020 № 59/2020, відповідно до якого Кабінету Міністрів України доручено опрацювати питання щодо внесення змін до Бюджетного кодексу України стосовно створення цільового Державного фонду розвитку оборонно-промислового комплексу України.
Крім того, доручення Кабінету Міністрів України опрацювати питання щодо створення в установленому порядку у складі Державного бюджету України цільового державного фонду розвитку оборонно-промислового комплексу України та визначення одним із джерел формування такого фонду кошти, отримані від розпорядження надлишковим державним майном підприємств оборонно-промислового комплексу визначено рішенням Ради національної безпеки і оборони України від 18.06.2021 «Про Стратегію розвитку оборонно-промислового комплексу України», введеним в дію Указом Президента України від 20.08.2021 №372/2021.
В умовах правового режиму воєнного стану, введеного Указом Президента України від 24.02.2022 № 64/2022, затвердженим Законом України від 24.02.2022 № 2102-IX, строк якого продовжено, зокрема, Указом Президента України від 12.08.2022 №573/2022, затвердженим Законом України від 15.08.2022 №2500-ІХ, забезпечення сталого функціонування суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу (далі – ОПК), їх розвиток та реалізація проєктів розвитку у сфері ОПК є запорукою у відбитті збройної агресії російської федерації проти України. Таке стале функціонування та розвиток залежить, зокрема, потребує державної підтримки та належного сталого фінансування.
Крім того, з метою підвищення обороноздатності держави, створення умов для гарантованого забезпечення потреб безпеки і оборони необхідним озброєнням та військовою технікою шляхом забезпечення ефективного функціонування суб’єктів господарювання ОПК наразі розроблено комплексні проєкти законів «Про оборонно-промисловий комплекс України як пріоритетну галузь промисловості», «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України» та «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо підтримки суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України» (разом далі – законопроєкти).
[bookmark: n2591][bookmark: n2592]Відповідно до частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України, закони України або їх окремі положення, які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати бюджету) і приймаються: не пізніше 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку планового бюджетного періоду; після 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим.
З огляду на те, що законопроєкти містять положення, які впливають на показники бюджету, з урахуванням зазначеної норми частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України, законопроєкти можуть набрати чинності не раніше 15 липня 2024 року. Очевидно, що суб’єкти господарювання ОПК потребують державної підтримки невідкладно і не можуть чекати набрання чинності законопроєктами декілька років.

3. Основні положення проекту акта

[bookmark: n3491]Законопроєктом передбачається:
1) створення у складі спеціального фонду Державного бюджету України фонду розвитку ОПК;
2) встановлення джерелами формування фонду розвитку ОПК:
· коштів, передбачених у Державному бюджеті України на забезпечення розвитку ОПК, 
· коштів, одержаних від приватизації підприємств, які були передані до сфери управління Фонду державного майна України, зі сфери управління Міністерства оборони України, Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України, з управління Державного концерну «Укроборонпром» або акціонерного товариства – його правонаступника;
· коштів, одержаних в якості відшкодування вартості об’єктів фінансового лізингу, а саме спеціальних засобів технологічного оснащення, технічних засобів, обладнання та іншого майна, необхідного для підготовки виробництва озброєння та військової техніки;
· коштів, отриманих від продажу облігацій внутрішніх державних позик;
· інші надходження, визначені законом про Державний бюджет України;
3) визначення напрямків спрямування коштів фонду розвитку ОПК – на фінансування заходів з розроблення і реалізації проєктів розвитку у сфері ОПК України;
4) встановлення норми щодо непоширення положень частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України на законопроєкти.

5) [bookmark: n3492]Правові аспекти

[bookmark: n3493]У цій сфері суспільних відносин діє Бюджетний кодекс України, рішення Ради національної безпеки і оборони України «Про основні показники державного оборонного замовлення на 2020 рік та 2021, 2022 роки» від 18.02.2020, введене в дію Указом Президента України від 27.02.2020 № 59/2020, рішення Ради національної безпеки і оборони України від 18.06.2021 «Про Стратегію розвитку оборонно-промислового комплексу України», введене в дію Указом Президента України від 20.08.2021 №372/2021. 

6) [bookmark: n3494]Фінансово-економічне обґрунтування

[bookmark: n3495]Реалізація акта потребує фінансування з державного бюджету.
