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П Р О Є К Т
ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до Податкового кодексу України
щодо підтримки суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України

Верховна Рада України постановляє:
І. Внести до Податкового кодексу України (Офіційний вісник України, 2010, N 92, ст. 3248) такі зміни:
1) пункт 93.1 статті 93 доповнити підпунктом 93.1.7 такого змісту:
«93.1.7. надходженням від уповноваженого органу управління або уповноваженого суб’єкта управління звернення про звільнення майна з податкової застави відповідно до підпункту 69.31 пункту 69 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» цього Кодексу.»;
2) пункт 94.19 статті 94 доповнити підпунктом 94.19.11 такого змісту:
«94.19.11. надходженням від уповноваженого органу управління або уповноваженого суб’єкта управління звернення до контролюючого органу про звільнення майна від адміністративного арешту відповідно до підпункту 69.31 пункту 69 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» цього Кодексу.»;
3) підпункт 138.3.1 пункту 138.3 статті 138 доповнити абзацом третім такого змісту:
«Розрахунок амортизації основних засобів та нематеріальних активів суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України відповідно до положень цього пункту здійснюється з урахуванням їх переоцінки (уцінки, дооцінки), проведеної відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних стандартів фінансової звітності.».
У зв’язку з цим абзац третій вважати абзацом четвертим.
4) абзац перший пункту 197.23 статті 197 викласти в такій редакції:
«197.23. Звільняються від оподаткування операції із ввезення на митну територію України у митному режимі імпорту товарів, визначених частиною восьмою статті 287 Митного кодексу України, та з першого постачання цих товарів на митній території України для їх використання у виробництві, ремонті, модернізації товарів оборонного призначення, визначених згідно з пунктом 29 частини першої статті 1 Закону України «Про оборонні закупівлі», якщо замовником таких товарів оборонного призначення, їх ремонту, модернізації є державний замовник у сфері оборони, визначений Кабінетом Міністрів України, а також товарів, які ввозяться на митну територію України в рамках виконання офсетних договорів (зобов’язань) визначеному офсетному бенефіціару.»;
5) у розділі ХХ «Перехідні положення»
у пункті 32 підрозділу 2:
в абзаці п’ятому слова «що класифікуються за такими групами, товарними позиціями та підкатегоріями УКТ ЗЕД:» замінити словами «якщо замовником таких товарів оборонного призначення є державний замовник у сфері оборони, визначений Кабінетом Міністрів України, або інший суб’єкт господарювання, який задіяний у виконанні контракту (договору), укладеного з державним замовником у сфері оборони, для виконання такого контракту (договору)»;
абзац шостий викласти в такій редакції:
«товарів оборонного призначення, визначених такими згідно з пунктом 29 частини першої статті 12 Закону України «Про оборонні закупівлі», які ввозяться на митну територію України в рамках виконання офсетних договорів (зобов’язань) визначеному офсетному бенефіціару»;
абзаци сьомий-чотирнадцятий виключити;
у підрозділі 4:
пункт 54 доповнити новим абзацом четвертим такого змісту:
«боргів державних підприємств, установ та організацій України та/або господарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, права вимоги яких були примусово вилучені відповідно до Закону України «Про основні засади примусового вилучення в Україні об’єктів права власності Російської Федерації та її резидентів» як об’єкти права власності Російської Федерації та її резидентів, які вважаються погашеними з дня набрання чинності законом України, яким затверджено указ Президента України про введення в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України про примусове вилучення відповідних об’єктів права власності Російської Федерації та її резидентів.»;
доповнити новим пунктом 65 такого змісту:
«65. Тимчасово, до 31 грудня 2032 року (включно), звільняється від оподаткування прибуток (дохід) суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України за умови використання ними цих коштів на створення чи переоснащення матеріально-технічної бази, розвиток чи модернізацію виробництва, фінансування науково-технічних розробок, забезпечення інноваційної діяльності, впровадження новітніх технологій.
Порядок контролю за використанням вивільнених коштів встановлюється Кабінетом Міністрів України.»;
6) у підрозділі 10:
пункт 22 доповнити абзацом другим такого змісту:
«Підлягає списанню податковий борг (у тому числі встановлений судовими рішеннями та реструктуризований) станом на 1 жовтня 2022 року, не сплачений станом на дату набрання чинності Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України», платників податків - суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України, які постраждали внаслідок збройної агресії, перед бюджетом (у тому числі податковий борг, який виник у зв'язку з порушеннями податкового, валютного та митного законодавства). Перелік суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України, які постраждали внаслідок збройної агресії, визначається Кабінетом Міністрів України.».
У зв’язку з цим абзац другий-п’ятий вважати третім-шостим відповідно.
пункт 69 доповнити підпунктом 69.31 такого змісту:
«69.31. Тимчасово, на період дії воєнного стану в Україні, введеного Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 та затвердженого Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні»:
 підлягають припиненню адміністративні арешти та податкові застави, накладені на майно (кошти) суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України державного сектору економіки;
забороняється накладати адміністративний арешт та податкову заставу на майно (кошти) суб’єктів господарювання оборонно-промислового комплексу України державного сектору економіки.
 Контролюючий орган після надходження від уповноваженого органу управління або уповноваженого суб’єкта управління звернення про звільнення майна з податкової застави та від адміністративного арешту у зв’язку із виконанням заходів, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави на період дії воєнного стану в Україні, введеного Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 та затвердженого Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні», протягом 24 годин з моменту отримання такого звернення припиняє адміністративний арешт та звільняє майно з податкової застави.»;
доповнити пунктом 70 такого змісту:
[bookmark: _Hlk83308360][bookmark: _Hlk83309478][bookmark: _Hlk83307085]«70. Установити, що на період проведення заходів, передбачених Законом України «Про особливості реформування підприємств оборонно-промислового комплексу державної форми власності» у разі, якщо показники оприлюдненої Державним концерном «Укроборонпром», акціонерним товариством – його правонаступником, учасниками Державного концерну «Укроборонпром», господарськими товариствами в оборонно-промисловому комплексі, визначеними частиною першою статті 1 Закону України «Про особливості реформування підприємств оборонно-промислового комплексу державної форми власності», разом з аудиторським звітом річної фінансової звітності зазнали змін порівняно з показниками звіту про фінансовий стан (баланс) та звіту про прибутки та збитки та інший сукупний дохід (звіту про фінансові результати), що подаються разом з податковою декларацією згідно з абзацом другим пункту 46.2 статті 46 цього Кодексу, та такі зміни вплинули на показники раніше поданої річної податкової декларації з податку на прибуток Державного концерну «Укроборонпром» та вказаних підприємств за відповідний податковий (звітний) період, Державний концерн «Укроборонпром», акціонерне товариство – його правонаступник, учасники Державного концерну «Укроборонпром», господарські товариства в оборонно-промисловому комплексі, визначені частиною першою статті 1 Закону України «Про особливості реформування підприємств оборонно-промислового комплексу державної форми власності», які є платниками податку на прибуток та відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» зобов’язані оприлюднювати річну фінансову звітність та річну консолідовану фінансову звітність разом з аудиторським звітом, подають уточнюючий розрахунок до річної податкової декларації у строк не пізніше 10 вересня року, наступного за звітним.».
II. Прикінцеві положення
[bookmark: _Hlk111124064]1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
2. Кабінету Міністрів України у місячний строк з дня опублікування цього Закону:
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити приведення органами виконавчої влади своїх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.


Голова Верховної Ради України

