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«Аналіз сучасного соціально-економічного стану України та затвердження Платформи економічного патріотизму (невідкладні заходи)»

У міжнародних рейтингових дослідженнях конкурентоспроможності та легкості ведення бізнесу (Doing Business) за останній рік показники України покращилися на декілька позицій, що навряд чи можна вважати переконливим досягненням. 
Україна залишилась єдиною з країн колишнього СРСР, в якій за останні десять років фіксується зменшення ВВП на душу населення
Визначальний чинник несприятливого ділового клімату в Україні потенційні інвестори вбачають у значних масштабах корупції, поглибленій недовірі до судової системи, монополізації ринків та репресивних діях правоохоронних органів. 
На фоні невиразного реагування, а іноді в умовах фактичної безкарності з боку правоохоронних органів неабиякого масштабу набуло  рейдерство.  
Корпоративний сектор вимушений існувати в умовах безперервного  процесу перерозподілу сфер впливу. 
На тлі браку професіоналізму та персональної відповідальності виконавців в системі державного менеджменту країни знижується якість прийнятих рішень . Невиправдано довго триває ситуація невизначеності  навколо призначень на ключові міністерські посади та в керівництві потужних державних компаній, що супроводжується підкилимною боротьбою у владі за удержання контролю за фінансовими потоками.
Триваюча депопуляція населення супроводжується масштабною трудовою міграцією та відтоком за кордон високопрофесійних кадрів. Як явище  розвивається бізнес-еміграція.
Бізнес-спільнота вкотре вимушена заявити владі: «Будь-які подальші позитивні зміни у діловому кліматі в Україні неможливі без
відновлення довіри національного бізнесу до держави,
гарантування дотримання прав власності, 
забезпечення свободи підприємництва, 
зменшення фіскального навантаження,
прозорості та конкурентного  доступу  до участі в державних закупівлях, 
запобігання монополізації ринків, 
забезпечення балансу інтересів великого і малого бізнесу тощо».
Реанімація  духу справжнього економічного патріотизму на основі платформи узгоджених невідкладних дій бізнесу і влади у подоланні гострих проблем та врахування «низових» ініціатив  та пропозицій ділового співтовариства можуть надати серйозний поштовх розвитку підприємництва, пожвавленню темпів економічного розвитку, створенню робочих місць в країні.
За підсумками обговорення ситуації, що склалася  у соціально-економічній ситуації в країні учасники З’їзду, з урахуванням пропозицій делегатів ХV позачергового З‘їзду Українського союзу промисловців і підприємців,  на підставі пунктів 7.3 та 7.4 статті 7 Статуту УСПП, ХV позачерговий З'їзд 

В И Р І Ш И В :

1. Підтримати проект  «Платформи економічного патріотизму: невідкладні заходи», підготовлений на основі  експертних обговорень, круглих столів, форумів, організованих УСПП спільно з партнерами по  Антикризової раді громадських організацій та положень Антикризової програми спільних дій влади та бізнесу.
2. Доопрацювати проект на основі пропозицій та зауважень, висловлених за підсумками З’їзду .
3. Антикризовій раді громадських організацій України організувати контроль за ходом реалізації заходів, визначених у проекті «Платформи економічного патріотизму: невідкладні заходи», у діяльності органів державної влади. 
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