Statement of the Entrepreneurship Council and the Polish-Ukrainian Chamber of Commerce on the occasion of Ukraine's Independence Day
For the second time, we are celebrating Ukraine's Independence Day in wartime conditions. The Entrepreneurship Council and the Polish-Ukrainian Chamber of Commerce express their solidarity and wishes of Victory to Ukrainian partners. Thanks to your sacrifice, heroic struggle and strength that the whole world admires, Ukraine is independent. We join in pain after the loss of loved ones, Ukrainian Women and Men – Defenders of Ukraine. We pledge further humanitarian and economic support.

We believe that with the support of a democratic community, Ukrainians will rebuild their homeland from war damage. Polish entrepreneurs and employers will join the work aimed at rebuilding Ukraine – towards a modern state with strong positions in Europe.

Our experience in conducting investments with European Union funds, supporting the small and medium-sized enterprise sector, and public-private partnership is at your disposal. 
We believe that the changes in the act on export insurance guaranteed by the State Treasury will encourage Polish entrepreneurs to be even more active in Ukraine.

The tensions and protectionist behavior emerging in Polish-Ukrainian economic relations do not serve either side. We call for a pragmatic approach, taking into account market and European standards as well as the economic situation of Ukraine, which was forced to wage a defensive war.

At the same time, on behalf of the community of Polish entrepreneurs and employers, we ask our Ukrainian partners to strengthen the rule of law and continue the fight against corruption. 

On the 546th day of the war – gathered at the headquarters of Employers of Poland – we  met with our Ukrainian partner organizations: Ukrainian League of Industrialists and Entrepreneurs (USPP), Ukrainian Chamber of Commerce and Industry (UCCI), Union of Ukrainian Entrepreneurs (SUP), European Business Association (EBA).

Dear Friends, we appreciate your work to maintain entrepreneurship in Ukraine – we know that this war is fought on the battlefields and in the economic field.

Cлава Україні!
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Warsaw, 23 August 2023
Заява Ради підприємництва Польщі та Польсько-української господарчої палати з нагоди Дня Незалежності України

Вже вдруге ми святкуємо День Незалежності України в умовах воєнного часу. Рада підприємництва та Польсько-українська господарча палата висловлюють свою солідарність та побажання перемоги українським партнерам. Завдяки вашій жертовності, героїчній боротьбі та силі, якою захоплюється весь світ, Україна є незалежною. Ми поділяємо біль від втрати близьких, українських жінок та чоловіків - захисників України. Ми обіцяємо подальшу гуманітарну та економічну підтримку.

Ми віримо, що за підтримки демократичної спільноти українці відбудують свою Батьківщину від руйнувань, завданих війною. Польські підприємці та роботодавці долучаться до роботи, спрямованої на відбудову України - на шляху до сучасної держави з сильними позиціями в Європі.

Наш досвід у проведенні інвестицій за кошти Європейського Союзу, підтримці сектору малого та середнього підприємництва, а також державно-приватного партнерства - у вашому розпорядженні. 

Ми віримо, що зміни до закону про страхування експорту, гарантованого Державним казначейством, заохотять польських підприємців до ще більшої активності в Україні.

Напруженість і протекціоністська поведінка, що виникають у польсько-українських економічних відносинах, не слугують жодній зі сторін. Ми закликаємо до прагматичного підходу, враховуючи ринкові та європейські стандарти, а також економічну ситуацію України, яка змушена вести оборонну війну.
Водночас, від імені спільноти польських підприємців та роботодавців ми просимо наших українських партнерів зміцнювати верховенство права та продовжувати боротьбу з корупцією. 

На 546-й день війни - зібравшись у штаб-квартирі Роботодавців Польщі - ми зустрілися з нашими українськими партнерськими організаціями: Українським союзом промисловців і підприємців (УСПП), Торгово-промисловою палатою України (ТПП України), Спілкою українських підприємців (СУП), Європейською Бізнес Асоціацією (ЄБА).
Дорогі друзі, ми цінуємо вашу роботу з підтримки підприємництва в Україні - ми знаємо, що ця війна ведеться не лише на полях битв, але й в економічній площині.

Слава Україні!
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